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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych
Oznaczenie kwalifikacji: M.34
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M.34-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Podczas wyciggania przewodu wiertniczego z otworoéw glebokich, otwor wiertniczy wypelnia sig
A. wsposob ciaggly pluczka o gestosci nizszej niz stosowana podczas wiercenia.
B. wsposob ciggly ptuczka o parametrach takich samych jak stosowana podczas wiercenia.
C. po wyciagnieciu kazdych 200 metrow przewodu, pluczka o gesto$ci wyzszej niz stosowana
podczas wiercenia.
D. po wyciagnieciu kazdych 200 metréw przewodu, ptuczka o parametrach takich samych jak
stosowana podczas wiercenia.

Zadanie 2.

Na przedstawionym planie sytuacyjnym wiertni cyfra 1 oznaczono

trip tank. ’
degazator.

wezel zattaczania.

wezel dtawienia (manifold).

1 [E

ocawpy

i
}u

—_——

Zadanie 3.
Ktory z przedstawionych na rysunkach podzespotow urzadzenia wiertniczego nalezy zamowic, by wymieni¢
uszkodzong glowice ptuczkowa?
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Zadanie 4.

Zamawiajac siatki do sit wibracyjnych, nalezy poda¢ ich gestos¢ okreslajaca liczbe oczek w siatce,
przypadajaca na

A. 1 cal dlugosci.
B. 1 cm dlugosci.
C. 1 cal® powierzchni.
D. 1 cm?powierzchni.

Zadanie 5.

W celu szybkiego i bezpiecznego zapuszczania do otworu wiertniczego rur okladzinowych z potaczeniem
zlaczkowym

A. uktada si¢ je na rampie rurowej czopami w strong szybu wiertniczego.

B. uklada si¢ je na rampie rurowej ztgczkami w stron¢ szybu wiertniczego.

C. skreca sie je w pasy i uktada na rampie rurowej czopami w strong szybu wiertniczego.
D. skreca si¢ je w pasy i uktada na rampie rurowej zlagczkami w strong szybu wiertniczego.

Zadanie 6.

Ile godzin pracy nalezy zapisa¢ wiertaczowi w dokumentacji jego czasu pracy w miesigcu marcu (31 dni),
jezeli rozpoczal on prace pierwszego marca w systemie 12-godzinnym, w cyklu dwa tygodnie pracy,
a nastepnie dwa tygodnie wolnego?

A. 168 godzin.
B. 184 godziny.
C. 204 godziny.
D. 208 godzin.
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Zadanie 7.
Dzienny raport wiertniczy - fragment
. Lo Liczba ., . . y .
) Nazwisko i Imie ) Gtebokosc Uwiert Uwiert Gtebokosé Uwiercono
Zmiana . ludzi ;. ..
wiertacza ha s poczatkowa | sSwidrem koronka koricowa nazmianie
| 10 936 40 976 40
] 11 976 109 1085 109
1 10 1085 30 1115 30
_ Nadobe | 4 1 4 1go éwidrem 11 | Uwiert-doba 179
Liczba Swidrem
marszd
arszow | Nadobe || 49 56 koronka 0 | Uwiert od 1-go 1115
koronka
BILANS CZASU WIERCENIA
Nazwa czynnosci . 7-19 Saem szzn‘:: fiazen
@ v 19-24 doba o od poczatku
N miesigca
g 1. Praca swidra 9.30 9.00 18.30 131.30 131.30
¥ .
3 2. Praca koronki
==
‘Il — | 3. Zapuszczanie i wycigganie przewodu 16.00 16.00
'% 4. Zmiana narzedzia i dodawanie kawatka 130 3.00 4.30 23.00 23.00
o
g 5. Poszerzanie, przerabianie i ptukanie 1.00 1.00 6.30 6.30
6'[2?’;;3"" fohoty wiertnicze 12.00 | 12.00 | 24.00 | 177.00 177.00

Uwaga: Zapis np. 9.30 oznacza 9 godzin i 30 minut.

Na podstawie przedstawionego fragmentu dziennego raportu wiertniczego mozna stwierdzi¢, ze od poczatku

miesigca
A. odwiercono 179 metrow.
B. wykonano jeden marsz koronka.
C. narzedzia wiercgce pracowaty 18 godzin i 30 minut.
D. marszowanie przewodem wiertniczym trwato 16 godzin.
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Zadanie 8.
Fragment zestawienia stanow magazynowych na wiertni.
Lp. Nazwa materiatu S:c'lznp::::?;:ewkv Je.dn. Przychéd | Rozchéd St?':; 'L‘;Sr::i'g:“\'
miesiaca miary zam-c zam-c o ca
1 Ttok 5” PZ-8 0 szt. 0
2 Ttok 6 3" 2 szt. 12 14
3 Ttok 6” PZ-7 Mission 4 szt. 3 7
4 Tuleja 6%” 10P-130 0 szt. 12 12
5 Tuleja 6” 10P-130 5 szt. 5
6 Tuleja 6” PZ-7 3 szt. 3 3
7 Tuleja 7" PZ-8 0 szt. 0

Na podstawie przedstawionego zestawienia okresl stan magazynowy tulei 6” do pompy ptuczkowej PZ-7 na

koniec miesigca sprawozdawczego.

Zadanie 9,

A.
B.
C.
D.

0 szt.
3 szt.
6 szt.
9 szt.

Ktore cisnienie zapisane jest na tabliczce informacyjnej zamieszczonej na manifoldzie?

Zadanie 10,

A.
B.
C.
D.

Glowicowe.
Szczelinowania.
Robocze prewenterow.
Dopuszczalne dlawienia.

Terminem ,,underbalanced drilling” okre$la si¢ sytuacjg, gdy ciSnienie zlozowe przewiercanej formacji jest

Zadanie 11.

A.
B.
C.
D.

réwne cis$nieniu hydrostatycznemu.

nizsze od ci$nienia hydrostatycznego.

rowne cisnieniu dennemu dynamicznemu.
wyzsze od ci$nienia dennego dynamicznego.

Prace polegajace na wyciagnigciu urwanego przewodu wiertniczego z otworu wiertniczego nosza nazwe

ocnwy»

marszowania.,
oproébowania.
torpedowania.
instrumentowania,
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Zadanie 12,
Wzrost naturalnego promieniowania gamma w otworze wiertniczym wskazuje na nawiercenie
A, ilow.
B. wapieni.
C. dolomitow.
D. piaskowcow.
Zadanie 13.
B, MPa
A
28
26
 E
24 ‘M
2
20 H
G
18
16 D
c F
14
B
12
10
0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 czas, min

Na podstawie przedstawionego wykresu rozktadu ci$nienia dennego, zarejestrowanego podczas oprobowania
warstwy zlozowej, okresl jaka warto$¢ osiggneto ciSnienie denne na zakonczenie drugiego cyklu

oprébowania.

oawp

13 MPa
15 MPa
20 MPa
24 MPa
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Zadanie 14.

b
= 5 b= © g. g
| o | £ g o 3 g | 8¢
o & = — ol
s | 82 | 3 = Z z & | £ | | <
= 5 o S a i ER:
pd . ® o =z © 2

®
1 17%" BMIHXC |seoczwiesz| O%00SM | 950 | 132 | 585
2 127, XR+CPS [3c16532+1652' PM 2119 | 1101 75,5
3 121" BM1HVXC |3x1632+1622°| 05-09/130 1198 38,0
4 12%" XR+CPS |31662+1652'| PL1996 1398 200 | 820
5 12%" XR+VCPS |31652+1652 | PN3993 1612 214 | 730
6 12%" SIB19MHBPX | 8X15/327 JX8286 1617 3 4.0
7 127" XR+VCPS |3ci6r2+16532 | PN3996 1760 143 | 585

Oblicz, ile wynosza uwierty swidrow o numerach PM 2119 i 05-09/130, ktore nalezy odpowiednio wpisa¢ do
przedstawionego zestawienia pracy Swidrow w otworze wiertniczym.

A, 97m,151m
B. 15lm, 97m
C. 248m,297 m
D. 297m,248 m

Zadanie 15.

Prawidlowo dzialajagcy ciezarowskaz, po odstawieniu graniatki wraz z glowica pluczkowa do bocznego
otworu, a przed podwieszeniem na nim pozostatego przewodu wiertniczego, powinien wskazac ci¢zar

tylko wielokrazka gornego.
tylko wielokrazka dolnego.
wielokrazka gornego i haka wiertniczego.

onwp

wielokrazka dolnego wraz z hakiem wiertniczym.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono fragment tablicy z przyrzadami kontrolnymi, umieszczonej na stanowisku
wiertacza, Ktorg cyfra oznaczono przyrzad stuzacy do kontroli liczby suwow pompy ptuczkowe;j?

A 1]
B. 2
C, 3
D. 4
Zadanie 17.

Staty, powolny spadek ci$nienia ptuczki wiertniczej, obserwowany na manometrze znajdujagcym si¢ na
stanowisku wiertacza, moze wskazywac na

wypadniecie dysz §widra.

wyplukiwanie przewodu wiertniczego.

wlaczenie si¢ zaworu bezpieczenstwa pompy pluczkowe;j.
rozerwanie rurociggu ptuczkowego napowierzchniowego.

ocnwy»
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Zadanie 18.

1 ciezar na haku
.00 golu 4-0.0 M‘ﬂ DOIG 10?.01 ﬁp Q MP.CI 1@.@
P naf:isk na swider
Do &gh 160 240 320 40 480 56,0 840
3 cisnienie pluczki
100 a'tfcl 090 900 12,0 15,0 180 210 24 0

4 suwy pomp D.?D -40'(} BOID 1?Pﬂl
ﬂ.q‘J d_lill'.l 8 qa S?IU 'IE[U mlo
0 -f(! ﬂ,qﬂ 1 ?O 1 qnﬂ 2 Cp

7 postep wiercenia 0o 400

3 wysokosc haka

6 moment obrotowy

N s

Na podstawie przedstawionych zapisow przyrzadow kontrolno-pomiarowych okresl ile wynosil czas
odwiercenia jednego metra otworu wiertniczego.

A. Okoto 15 minut.
B. Okoto 80 minut.
C. Okoto 100 minut.
D. Okoto 120 minut.

Zadanie 19,

POJEMNOSCI [mA3]
OTWOR = 5995  ZPRZFWODEM = 5761  WPRZEWODZIE =452  PRZESTRZ = 5308  WYP.PRZEWODU= 2,3¢

CZASY [minuty, suwy]
ZE SPCDU = 159 min, 6379 suwow  Z POWIERZCHNE DO SWIDRA = 14 min, 543 suwow PEENY OBIEG = 173 min, 6922 suwow

Na podstawie przedstawionego fragmentu zapisu z raportu serwisu kontrolno-pomiarowego, okresl kolejno
pojemno$¢ przestrzeni pierscieniowej pomiedzy przewodem wiertniczym a S$ciana otworu oraz czas
przeptywu pluczki w tej przestrzeni z dna otworu do jego wylotu.

A. 59,95m’, 159 minut.
B. 53,09 m’, 159 minut.
C. 59.95m’, 173 minuty.
D. 53,09 m’, 173 minuty.

Zadanie 20.

W ktérym zbiorniku kontroluje si¢ zmiane poziomu pluczki wiertniczej, sporzadzajac jej bilans przy
zapuszczaniu lub wycigganiu przewodu wiertniczego?

A. W osadniku.
B. W roboczym.
C. W zapasowym.
D.

W marszowym.
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Wykonujac bilans pluczki wiertniczej, nalezy porownac ilos¢ ptuczki, o jaka zmienia si¢ jej stan w zbiorniku z

A,
B.
C.

D.

Zadanie 22.

catkowita wypornoscig zapuszczonego lub wyciggnietego odcinka przewodu wiertniczego.
pojemnoscia wewnetrzng catego zapuszczonego lub wyciagnigtego przewodu wiertniczego.
objetoscia stali, z jakiej wykonany jest zapuszczony lub wyciagni¢ty odcinek przewodu
wiertniczego.

pojemnoscia przestrzeni pierscieniowej pomiedzy zapuszczonym lub wyciagnietym odcinkiem
przewodu wiertniczego a Sciang otworu wiertniczego.

W otworze wiertniczym wykonano dwa pomiary kata odejscia osi otworu od pionu przy pomocy inklinometru
wrzutowego mechanicznego: pomiar I na glebokosci 750 metrow i pomiar II na gtebokosci 950 metrow.
Na podstawie przedstawionych krazkow pomiarowych wynika, ze kat odejécia otworu od pionu

A. zwickszylsico 1°.
B. zmniejszylsigo 1°
C. zwigkszyl sig o 1°, a azymut pozostaje bez zmian.
D. zmniejszyl si¢ o 1°, a azymut pozostaje bez zmian.
Zadanie 23.
Po wrzuceniu inklinometru wrzutowego do przewodu wiertniczego pomiar krzywizny otworu wiertniczego
nalezy wykonac przy
A. obracajacym si¢ przewodzie wiertniczym, a po pomiarze nalezy wyciagnac inklinometr
z przewodu wiertniczego.
B. nieruchomym przewodzie wiertniczym, a po pomiarze nalezy wyciagna¢ inklinometr
z przewodu wiertniczego.
C. obracajacym si¢ przewodzie wiertniczym, a po pomiarze dalej kontynuowac¢ wiercenie
z inklinometrem wewnatrz przewodu wiertniczego.
D. nieruchomym przewodzie wiertniczym, a po pomiarze dalej kontynuowaé wiercenie

z inklinometrem wewnatrz przewodu wiertniczego.
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Zadanie 24.
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Przy wykonywaniu proby cisnieniowej rurociaggu taczacego glowice cementacyjna z agregatem
cementacyjnym wartos¢ cisnienia nie moze by¢ mniejsza od

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.

spodziewanego ci$nienia podczas cementowania.

wytrzymalosci cisnieniowej kolumny rur oktadzinowych.

maksymalnego ci$nienia ztozowego wystepujacego w uszczelnianym interwale,
minimalnego ci$nienia szczelinowania wystepujacego w uszczelnianym interwale.

Ktore z wymienionych elementow nalezy zastosowa¢ w przewodzie wiertniczym w celu zmniejszenia
mozliwosci przyklejania si¢ przewodu wiertniczego do $ciany otworu wiertniczego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Nozyce wiertnicze.
Obciazniki spiralne.
Amortyzatory drgan.
Laczniki redukcyjne.

Zapuszczenie kolumny rur okladzinowych do otworu wiertniczego nalezy zaprojektowac, jezeli

W nieorurowanym interwale otworu

A.
B.
C.

D.

Zadanie 27.

wystepuja warstwy o roznych wspotczynnikach przepuszczalnosci.

znajduja si¢ rozne ptyny zlozowe o tych samych gradientach cisnienia ztozowego.

gradient ci$nienia ztozowego jednej z warstw bylby wigkszy od gradientu ciSnienia ztozowego
innej warstwy.

gradient ci$nienia zlozowego jednej z warstw bytby wigkszy od gradientu cisnienia
szczelinowania innej warstwy.

Do otworu wiertniczego wypelnionego pluczka zapuszczono przewdd wiertniczy. Na podstawie danych
umieszczonych w ramce oblicz cigzar pozorny przewodu wiertniczego, jaki wskaze cigzarowskaz.

onow»

129 114,00 N

Dane:
131 694,00 N — ciezar rzeczywisty przewodu — 150 000,00 N
170 850,00 N — gestosd stali — 7 900,00 kg/m’
174 216,00 N — gestos¢ ptuczki -1 100,00 kg/m®
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Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionym fragmencie tabeli, okresl cigzar rzeczywisty kolumny rur
ptuczkowych zwornikowych o $rednicy 27" i dtugosci 1000 m.

A, 991000 kG Fragment tabeli rur pluczkowych
EvRl 70
B. 15400,00kG | $rednica nominalna cale | 2% 2%
C. 10420,00 kG o 73,00
' ’ Ciezar jednostkowy kG/m 9,91 15,40
D. 16 100,00 kG Grubos¢ scianki mm 7,11 9,19
. cale 184" 254"
Srednica wewnetrzna rury e o
mm 46,11 54,60
Rodzaj speczenia zwornika zew. zew.
Typ potaczenia 2% IP 2%" 1P
Gatunek stali E E
P cal 3%" a%”
Srednica zewnetrzna zwornika L % -
mm 85,70 104,80
. cale 13" 2"
Srednica wewnetrzna zwornika - =
mm 44,40 54,00
Ciezar jednostkowy ze zwornikiem kG/m 10,42 16,10

Zadanie 29,

W celu obliczenia maksymalnego naprezenia rozciggajacego ¢, wystepujacego w przewodzie wiertniczym po
zapuszczeniu obcigznikow i rur ptuczkowych, a przed rozpoczeciem wiercenia, nalezy zastosowac wzor

F .
g = — ., gdzie
» g

A. F —ciezar obcigznikéw i P— pole przekroju poprzecznego obciaznikow.

B. F —cigzar rur pluczkowych i P— pole przekroju poprzecznego rur ptuczkowych.

C. F —cigzar calego przewodu wiertniczego i P— pole przekroju poprzecznego obcigznikow.,

D. F —cig¢zar calego przewodu wiertniczego i P— pole przekroju poprzecznego rur pluczkowych.
Zadanie 30.

Z jaka wydajnoscia pompy pluczkowe musza ttoczy¢ pluczke wiertnicza, aby jej predkos¢ przeplywu
W przestrzeni pier$cieniowej o powierzchni przekroju 0,026 m’ wynosita 1,2 m/s?

A, 0,022 1/s
B. 1,226 1/s
C. 31,2001/
D. 46154 1/s
Zadanie 31.

W przestrzeni pierécieniowej pomiedzy przewodem wiertniczym a $ciana otworu znajduje sie¢ 13 m® phuczki.
Ile wyniesie czas przemieszczenia si¢ ptuczki z dna otworu do jego wylotu, jezeli pompa pluczkowa bedzie
pracowata z wydajnoscig rowna 31,2 1/s?

A. 2.4 sekundy.
B. 42 sekundy.
C. 6 minut 57 sekund.
D. 7 minut 35 sekund.

Strona 12 z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Kolumna rur oktadzinowych 5 o grubosci $cianki 6,40 mm zostala zapuszczona na glgbokos¢ 3500 m.
Zawor zwrotny znajduje si¢ 20 m nad butem rur, a wspolczynnik $cisliwosci pluczki wiertniczej wynosi 3%.
Na podstawie danych zawartych w tabeli, oblicz ilo$¢ przybitki, jakg nalezy wttoczy¢ do rur oktadzinowych

podczas ich cementowania.

Fragment tabeli rur okladzinowych

A. 1,068 m’ - _ cal 5

B 1323 - Srednica nominalna o 127.00

C. 36,668 m’ Ciezar nominalny kG/m 19,35 22,32

D. 45414 m’ Grubosc¢ scianki mm 6,40 7,50
Srednica zewnetrzna ztgczki mm 141,30
Srednica wewnetrzna mm 114,20 112,00
Srednica szablonu mm 111,00 108,80
Pojemnos¢ wewnetrzna I/m 10,23 9,85
Wypornosc stali I/m 2,44 2,82
Wypornos¢ catkowita I/m 12,67

Zadanie 33.

Liczba zamknig¢ glowic przeciwerupcyjnych montowanych na wylocie otworu wiertniczego zalezy

A. jedynie od stopnia zagrozenia wybuchem metanu.

B. jedynie od kategorii zagrozenia siarkowodorowego.

C. od klasy zagrozenia erupcyjnego i stopnia zagrozenia wybuchem metanu.
D. od klasy zagrozenia erupcyjnego i kategorii zagrozenia siarkowodorowego.

Zadanie 34.

Wedtug przedstawionego schematu wykonuje si¢

_g 4(nqy, Py)
A. test zwiercania. ‘B
B. probe chtonnosei. 5
C. probe cisnieniowg prewenterow. 4
D. pomiar kata skrzywienia otworu. §
]
3 (n3. R
|
1
|
1
1
1
1 o
Ny

obroty $widra
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Zadanie 35.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli wskaz $wider o najwickszej efektywnosci pracy,
przyjmujac za kryterium koszt wiercenia 1 m otworu,

Czas K oszt
c Zapuszczania Mechani M Calkowity e
Cena ) £4as l wyclqgama cCl amc{;;na arszm’v’a kOSZt \\flercema
Swider Typ swidra swidra Uwiert | pracy rzewodu oraz predkose predkosé wiercenia jednego
P (] [m] swidra | P dod . wiercenia wiercenia . 3 metra
= [h] k° 3‘;’1?‘,'“3 [m/h] [m/h] S""[‘ f]em otworu
BW[E}]]] oW 7 [zifm]
A, | BYZOWY 150000 | 194,5 | 442 8.1 4,4 3.7 | 238204,00
stupkowy
B. | 8YZOWY | 31000 | 273,0 | 50,5 8.5 5.4 4,6 | 267267,00
stupkowy
C. PDC 64000 | 507.0 | 80,5 10,8 6,3 5,6 429175,50
D. PDC 88500 | 839.,5 | 97.6 13,0 8.6 7.6 530900,00
Zadanie 36.

Ktéra z wymienionych informacji powinna by¢ umieszczona na skrzynce rdzeniowej po wlozeniu do niej
rdzenia wyciggnigtego z aparatu rdzeniowego?

Rodzaj skaty i jej wlasciwosci.
Data i godzina pobrania rdzenia.
Interwal glebokos$ci pobrania rdzenia.

Sawp»

Nazwisko geologa pobierajacego rdzen.
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Zadanie 37.
Nomogram do wyznaczania przyrostu kata odchylenia osi otworu
S0 ;
Rozmiar | Rozmiar
silnika otworu
g
4 : N
= 0 oy 3/
éﬁ
5] 30 3:'}". 4,{1"
E 4!";‘. Bil,"
g 517° ;
20 E L
3 L -
A 8 12'/*
10 g’/ 17,
11%° 26"
0
0 0,79 1.5 2,12 2,6

Wartos¢ kata na krzywym laczniku, deg

Na podstawie przedstawionego nomogramu okresl srednice silnika wgtebnego, ktorym mozna wykonac

otwor kierunkowy, przy zalozeniu, ze przyrost kata wyniesie okoto 24 deg/30 m, a na krzywym taczniku
zostanie ustawiony kat 2.6 deg.

A, 2"
B. 337
C. 44
D, 5W»”
Zadanie 38,

Na rysunku przedstawiono morskg jednostke wiertnicza typu

A. zanurzalnego.

B. stacjonarnego.

C. polzanurzalnego.
D. samopodnosnego.
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Zadanie 39.

Zespol urzadzen przeciwerupcyjnych, stosowanych podczas wiercen morskich z wykorzystaniem jednostek
pltywajacych, montowany jest

A. na kolumnie riser ponad powierzchnia wody.

B. na rurach oktadzinowych ponad powierzchnig wody.

C. do wiezby na dnie morza i polagczony z jednostka wiertnicza kolumna riser.

D. do wig¢zby na dnie morza i polaczony z jednostka wiertnicza kolumng rur oktadzinowych.

Zadanie 40.
Do jakiego systemu wiercen zaliczane jest wiercenie z uzyciem gornego napedu (top drive)?
Okretnych.

Udarowych.
Udarowo-obrotowych.

cawy

Obrotowych wrzecionowych.
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